
1 | P a g e  
 

  

 

 

 المتمدم 11احٌاء الصف 

 2مذكرة الوحدة 

   
 النباتاتالتكاثر فً 

 

 اعداد الاستاذة : اسراء الدباغ

 



2 | P a g e  
 

 )للاطلاع (تصنٌف النبات 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 الطحالب 



3 | P a g e  
 

 تكاثر النبات( ممدمة الى 1المسم )

 التكاثر الخضري                                                               

 التكاثر فً النباتات :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التكاثر الخضري )لاجنسً(:

 تنمو نباتات جدٌدة من اجزاء نبات موجود 

تكون النباتات الجدٌدة نسخا مطابمة للنبات 

الاصلً )تكوٌنها الجٌنً مطابك للنبات 

 الاصلً (

 :مٌزاته 

 ٌنمو اسرع من النمو من بذرة او بوغ 

*بعض النباتات لا تنتج بذور فٌكون التكاثر 

الخضري الطرٌمة الوحٌدة التً ٌمكن ان 

 تتكاثر من خلالها 

 التكاثر الجنسً :

ٌحمل توافٌك خاصة من الابوٌن )ٌحمل 

 تنوعا وراثٌا (

ه :ٌنتج فٌه تنوع وراثً مٌزات  

 

  لكنه ٌستغرق ولت اطول من اللاجنسً

 التكاثر الخضري الطبٌعً :

تجف الطحالب وتصبح هشه وسهلة الكسر بفعل -1

الحٌوانات والماء وعندما ٌتحسن الطمس وٌتوفر 

 الماء تستانف الطحالب النمو 

الحشائش الكبدٌة تتكاثر عن طرٌك انتاج  -2

تراكٌب صغٌرة تشبه الكوب فً الثالوس المشٌجً 

. 

السٌمان الافمٌة  المدادة فً نبات الفراولة حٌث  -3

للنباتات الجدٌدة ان تنمو عند اطراف المدادة ٌمكن 

 حتى وان انكسرت المدادة ٌكمل النبات نموه

 التكاثر الخضري الموجه :

تستخدم لطع الجذور والاوراق والسٌمان من 

نباتات معٌنة حٌث ٌمكن ان تنمو لتصبح نباتات 

 جدٌدة .

البطاطا تمطع الى عدة اجزاء كل جزء -1

ٌحتوي على برعم او عٌن وٌزرع فً 

 بٌئة مناسبة 

استنبات الانسجة :حٌث ٌزرع نسٌج -2

نباتً على اغار مغذي فً بٌئة معممة 

  وتنتج المئات من النباتات المتطابمة
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 تعالب الاجٌال :                                                              

  تتضمن دورة حٌاة النبات مرحلتٌن: 

:حٌث ٌنتج ابواغ احادٌة الكروموسومات تنمسم بانمسام الخلاٌا  2nالنبات البوغً ثنائً الكروموسومات  -1

 وتكون الجٌل التالً )الطور المشٌجً (والانمسام المتساوي 

 :حٌث ٌنتج امشاج مؤنثة ومذكرة فً كل وحدة . nالنبات المشٌجً احادي الكروموسومات  -2

 . بعد الاخصاب تتشكل اللالحة وهً الخلٌة الاولى لمرحلة النبات البوغً -3

 

 

 

 

 

 طرٌمة وصول الحٌوان المنوي للبوٌضة :

طبمة رلٌمة من الماء لكً ٌجب ان ٌسبح الحٌوان المنوي للوصول للبوٌضة عبر : النباتات اللاوعائٌة -1

 ٌصل للبوٌضة .

 :لا ٌحتاج الحٌوان المنوي للماء لكً ٌصل الى البوٌضة . النباتات الزهرٌة -2

 

 حجم النبات المشٌجً  :

  كبٌرا :فً النباتات الالل تعمٌدا 

  صغٌرا :فً النباتات الاكثر تعمٌدا 

 حجم النبات البوغً :

  صغٌرا الالل تعمٌدا النباتات: 

  النباتات الاكثر تعمٌدا:اكبر 

 

 

 

 

 

 النباتات الزهرٌة :النباتات البوغٌة تعٌش منفصلة عن المشٌجً .*

 * النباتات البوغٌة اللاوعائٌة :تعتمد على الطور المشٌجً فً توفٌر الدعم والغذاء 
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 تكاثر الطحالب ودورة حٌاتها :

  تنتمً الى النباتات اللاوعائٌة 

 ًالمرحلة السائدة :الطور المشٌج 

 . تنمو فً الاماكن الظلٌلة الرطبة او فوق الصخور التً تمتد على طول الجداول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . الاطوار المشٌجٌة الذكرٌة والانثوٌة لد تتواجد فً نبات طحلبً واحد او نباتات متفرلة 

 ًتحرن الحٌوان المنوي نحو البوٌضة استجابة للمواد الكٌمٌائٌة التً تنتجها الارشٌجونة : الانجذاب الكٌمٌائ 

  ما الذي ٌحمً النبات البوغً الجدٌد فً اثناء نموه ونضجه ؟؟؟ انسجة الارشٌجونة 

 علل : تعتمد الاطوار البوغٌة على المشٌجٌة فً الحصول على المواد المغذٌة والدعم ؟؟؟ 

 لان معظم النباتات البوغٌة فً الطحالب الناضجة لا ٌمكنها المٌام بالبناء الضوئً فتعمد على الطور المشٌجً -

 

 

 : تركٌب صغٌر ٌشبه الخٌط ٌمكنه ان ٌتطور لٌصبح نباتا فً الطور المشٌجً البروتونٌما 

 

تنتج الانثرٌدة 

سابحات ذكرٌة 

 سوطٌة 

تنتج الارشٌجونة 

بوٌضة واحدة او 

 اكثر 

 2nانتاج اللالحة 

تكوٌن النبات 

البوغً 

 الناضج 

تموم خلاٌا محددة 

بالانمسام المنصف 

 50وتنتج حوالً 

ملٌون بوغ فً كل 

 محفظة  

اطلاق الابواغ عندما 

 تكون الظروف مؤاتٌة 

تبدا الانمسامات المتساوٌة 

وتكون البروتونٌما وهو 

تركٌب صغٌر ٌشبه الخٌط 

 وٌصبح نبات بوغً
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 تكاثر السراخس ودورة حٌاتها

  ًالطور السائد :البوغ 

  ًالبثرات :التراكٌب التً تنتج الابواغ وتتكون كل بثرة من كٌس بوغ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 ًالراٌزوم :ساق سمٌكة تنمو تحت الارض تنتج الجذور وتدعم السعف الذي ٌموم بالبناء الضوئ  

 

السعف :وفٌه البثرات 

 التً تنتج الابواغ 

تتكون كل بثرة من 

 غً كٌس بو

تمر خلاٌا محددة فً الكٌس البوغً 

بالانمسام المنصف وتنتج ابواغا 

فتستمر على تربة غنٌة لتنمو الى 

 طور مشٌجً 

المشٌرة :النبات المشٌجً الصغٌر وشكله للبً 

وفٌه بلاستٌدات خضراء وٌموم بالبناء الضوئً 

 وتنتج المشٌرة الانثرٌدات والارشٌجونات 

الانثرٌدة تنتج حٌوان منوي سوطً ٌسبح 

 فً الماء للوصول الى الارشٌجونة 

الارشٌجونة فٌها 

 بوٌضة واحدة 

حدوث الاخصاب وتكون اللالحة وهً 

 الخلٌة الاولى للنبات البوغً

انمسامات متساوٌة وٌتكون نبات بوغً 

متعدد الخلاٌا وٌموم بالبناء الضوئً 

وٌنمو من المشٌرة وٌستمبل المواد 

 الغذائٌة والدعم 

تتحلل المشٌرة وٌنتج النبات البوغً السعف 

 والراٌزوم )الجذمور (وتنتج الجذور وتدعم السعف
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  تكاثر المخروطٌات ودورة حٌاتها                                        
  ًالطور السائد :البوغ 

  المخروطٌات من النباتات متغاٌرة الابواغ )مثل النباتات الصولجانٌة والسراخس (حٌث تنتج نوعٌن من تعد

 الابواغ التً تنمو لتصبح اطوار مشٌجٌة ذكرٌة او انثوٌة .

                       

 ٌنتج الطور البوغً نوعٌن من المخارٌط :                                          

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المخارٌط الانثوٌة :              

ٌتكون من العدٌد من الحراشف وٌتواجد 

 فً لاعدة كل منها :

 بٌٌضتان              

 ٌحدث انمسام منصف فً كل بٌٌضة      

 انتاج اربعة ابواغ كبٌرة      

 وٌبمى واحد  3تنحل       

 انمسامات متساوٌة        

 6-2ٌتكون المشٌج الانثوي و ٌضم من 

ارشٌجونات وكل ارشٌجونة فٌها 

 بوٌضة 

 

 المخارٌط الذكرٌة :       

 تتكون فٌها حراشف تكاثرٌة صغٌرة 

 فٌها مئات من الاكٌاس البوغٌة      

 انمسام منصف              

 ٌكون ابواغ صغٌرة           

 حبة لماح )النبات المشٌجً الذكري(    

 تنتمل حبة اللماح عن طرٌك

 التٌارات الهوائٌة 
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 التلمٌح :

 سموط حبة اللماح على المخروط الؤنث لنبتة من النوع نفسه 

  تسمط حبة اللماح عند فتحة النمٌر )فتحة البٌٌضة( حٌث تلتصك بمادة لزجة تسمى لطرة اللماح تتبخر لطرة

 اللماح ببطا او تمتصها البٌٌضة وتمترب حبة اللماح من النمٌر وخلال العام التالً تستمر حبة اللماح بالنمو 

 

 

 نمو البذور                                             
 بعد التلمٌح :                                           

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 تشكل حبوب اللماح انبوب اللماح 

 ٌصل للبٌٌضة )تستغرق العملٌة سنة او اكثر (

تنمسم واحدة من الخلاٌا الاربع فً حبة اللماح انمسام 

 متساوي

 تتكون خلٌتٌن ذكرٌتٌن دون اسواط

 البوٌضةتصل الى 

حدوث الاخصاب وتشكٌل اللالحة )اتحاد بوٌضة مع 

 خلٌة ذكرٌة واحدة (

 تلاشً الخلٌة الذكرٌة الثانٌة وانبوب التلمٌح

 نمو الجنٌن وتشكل الطبمة الخارجٌة لبٌٌضة غلاف البذرة 

 نضج البذور وانفتاح المخروط الانثوي و اطلاق البذور 

ٌستغرق نمو البذرة ثلاث 

 سنوات تمرٌبا

 ًتعتمد اللالحة على الطور المشٌجً الانثوي فً توفٌر التغذٌة اثناء مرورها بانمسامات الخلٌة المتساوٌة الت

 سٌنتج عنها تكون جنٌن ذي فلمة واحدة او اكثر

بٌٌضات مغطاة بنسٌج لحمً لانتنج كل المخروطٌات مخارٌط مثل اشجار الطمسوس تنتج 

مخارٌط اشجار العرعر تشبه ثمار التوت 
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 المسم 2 ) الازهار ( :

 . ٌحدد التركٌب الوراثً لكل نوع من الازهار لونها وشكلها وحجمها 

  للازهار عدة اعضاء منها ما ٌوفر الدعم والحماٌة ومنها ٌشترن فً التكاثر 

 

  : اعضاء الزهرة                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 وسائل تكٌف الزهرة

 الفروق التركٌبٌة :

 الاصهاس الىالصت  الاصهاس الكاملت 

الازهار التً تفتمر الى واحد او اكثر من هذه الاعضاء مثل ازهار  الاصهاس التٍ لها عبلاث وبتلاث واعذَت ومتاع وادذ 
 الزنجبٌل البرٌة تفتمر للبتلات 

 احادٌة الجنس  ثىائُت الجىظ 

ٌكون لها اسدٌة فمط او امتعة نشطة فمط اي نباتات مذكرة او مؤنثة مثل  لها اعذَت وامتؼت 
 الخٌار والمرع 

 عدد اعضاء الزهرة فً ذوات فلمة واحدة  ػذداػضاء الضهشة فٍ رواث الفلمتُه 

ػذد البتلاث اسبغ او خمغت او مضاػفاتهما مثل :الؼائلت الخشدلُت 

 بتلاث  4عبلاث و 4اصهاسها 

بتلات  3سبلات و 3ومضاعفاتها مثل :زنبك النهار لها  3عدد الاعضاء 

 اسدٌة  6و

 

 

 السبلات 

تحمً براعم 

الازهار وتبدو 

بشكل اوراق 

 صغٌرة اوبتلات

 البتلات

ملونة كً تجذب 

الملمحات وتوفر 

لها موضع 

 للولوف 

 الاسدٌة :

اعضاء التذكٌر  

 : وٌتكون من

 المتاع

 وٌتكون من :

الخٌط الذي -1

 ٌحمل المتن

الملم ٌربط -2

 المٌسم بالمبٌض

المٌسم لمة -1

المتاع وٌحدث 

 فٌه التلمٌح

المتن :تنمسم الخلاٌا -2

فً داخله انمساما منصفا 

 لتكون حبوب اللماح

المبٌض فٌه -3

 بٌٌضة او اكثر
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 الٌات التلمٌح :

 ترتٌب البتلات -4اللون     -3الشكل     -2الحجم    -1ازهار النباتات متمٌزة فً: 

 التلمُخ الخلطٍ  التلمُخ الزاتٍ 

 تسستمبل حبوب لماح من نبتة اخرى  الضهشة تلمخ وفغها او تلمخ صهشة اخشي ػلً وفظ الىباث 

 توفر الملمحات: 

 طرٌمة لنمل حبوب اللماح الى الازهار التً تتلمح خلطٌا   -1

 تضمن الملمحات تكاثر الازهار احادٌة الجنس مثل المرع  -2

 

 التلمُخ بىاعطت الشَاح  التلمُخ بىاعطت الذُىاواث 

  الاصهاس لها الىان صاهُت او سوائخ لىَت

 او تىتح عائلا دلىا َغمً الشدُك 
  تذمل الذششاث اثىاء بذثها ػه الشدُك

 مؼها دبىب اللماح او تتخزي غزاء لها 
   الالىان الضاهُت والشائذت الطُبت تجزب

–الفشاشاث -الذبابُش–الذششاث )الىذل 
الخىافظ (مثل : اصهاس الفاووُا والىسد 

 ُلك والل
  الاصهاس الفاتذت البُضاء اوالصفشاء

تجزب الذُىاواث اللُلُلت مثل )الؼث 

والخفاػ ()ػلل ( :لاوها تكىن اكثش 

 وضىدا
  الاصهاس التٍ تلمخ بىاعطت الطُىس لُظ

:لان الطُىس لُظ لذَها  لها سائذت) ػلل(

ادغاط لىٌ بالشوائخ بل تذذد مىلغ 

 الاصهاس بالىظش 

 وائح فواحة او الازهار التً لٌس لها ر
 مظهر جذاب 

  تنتج كمٌات كبٌرة من حبوب اللماح
سموط خفٌفة الوزن )علل ( :لضمان 

حبوب اللماح على بعض مٌاسم الازهار 
 من النوع نفسه 

  مستوى البتلات حتى السداة تكون تحت
المٌاسم واحجامها  تلمحها الرٌاح واعداد

 كبٌرة)علل (
 لضمان سموط حبوب اللماح على المٌسم 

  مثل :الحشائش والاشجار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 | P a g e  
 

 الفترة الضوئٌة :

  العامل الحاسم الذي ٌؤثر فً الازهار هو عدد ساعات الظلام المتواصل التً ٌتعرض لها النبات لا عدد ساعات

 الضوء 

 استجابة الازهار لعدد ساعات الظلام المستمر .وتسمى الفترة الحرجة للنبات  الفترة الضوئٌة: 

 

 : العلماء النباتات الزهرٌة فً اربع مجموعات وهًصنف 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نباتات الفترة الضوئٌة ل

 النهار المصٌر

*تزهر عندما ٌومٌا لعدد 

 ساعة من الظلام  16

من  *ساعات الظلام اكبر

 الفترة الحرجة لها 

*تزهر فً الشتاء والربٌع 

 او الخرٌف 

*مثل :الزنبك والبونٌستا 

 والزنبك والالحوان 

نباتات الفترة الضوئٌة ل

 النهار الطوٌل

تتعرض لعدد ساعات *

الظلام الل من الفترة 

 الحرجة لها 

 *تزهر فً فصل الصٌف 

*مثل الخس والنجمٌات 

بانخ والمخروطٌات و الس

 والبطاطا 

الفترة الضوئٌة لنبات 

 النهار المتوسط 

*تزهر ما دام عدد ساعات 

الظلام لٌس طوٌلا جدا ولا 

 لصٌر جدا 

*مثل النباتات الاستوائٌة 

ولصب السكر وبعض 

 الحشائش 

الفترة الضوئٌة للنباتات 

 محاٌدة الضوء

*تزهر بعض النباتات 

بغض النظر عن عدد 

ساعات الظلام ما دامت 

تستمبل كمٌة كافٌة من 

ضوء الشمس للمٌام بالبناء 

 الضوئً 

مثل الحنطة السوداء 

والطماطم والذرة والمطن 

 والورد 
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 دورة الحٌاة :

  هً اكثر النباتات تباٌنا وتوزٌعا 

  ) فرٌدة ) لا لها ازهارا 

  ًالطور السائد : البوغً و ٌدعم جٌل الطور المشٌج 

 

 نمو الطور المشٌجً

 النباتات الزهرٌة متغاٌرة الابواغ حٌث تنتج

 

 

الامتعة                                                                       الاسدٌة                           

ابواغ كبٌرة                                                               ابواغ صغٌرة                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )خلٌة متخصصة فً البٌٌضة (                

 انمسام منصف                       

 

منها       3تنتج اربعة ابواغ كبٌرة تنحل     

 وتختفً والرابع :

 

 انمسامات متساوٌة  3           

 

     8البوغ الكبٌر )خلٌة واحدة فً داخلها      

 انوٌة (

 

انوٌة عند كل جانب فً الخلٌة ونواتٌن فً  3

المركز تسمى النواتان المطبٌتان والخلٌة فً 

 المنتصف لرب فتحة النمٌر تصبح بوٌضة 

 تكون النبات المشٌجً الانثوي 

 خلاٌا متخصصة فً المتن تمر بانمسام   

 منصف

 تنتج ابواغ صغٌرة                    

 

تنمسم نواة كل بوغ صغٌر انمسام          

 متساوي 

 

اللماح )فٌها نواتان احداها النواة تنتج حبة 

الانبوبٌة والاخرى النواة المولدة وتحاط بغلاف 

واق ( هو النبات المشٌجً الذكري )غٌر ناضج 

) 
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 اهمٌة حبوب اللماح لعلماء الاحافٌر والمحممٌن الجنائٌٌن :

 ٌحدد العلماء الجنس الذي تنتمً الٌه حبة اللماح من خلال الطبمة الخارجٌة الممٌزة لجدارها الخلوي  -1

 لمناطك محددة باستخدام احفورات حبوب اللماح ٌتتبعوا التارٌخ الزراعً  -2

 ااستخدم علماء الطب الشرعً الادلة المتوفرة من حبوب اللماح لتحدٌد مكان حدوث بعض الجرائم وولت حدوثه -3

  

 التلمٌح والاخصاب
  عند حدوث التلمٌح تكون حبة اللماح الانبوبة الطلعٌة وهً امتداد لحبة اللماح وتنمو الانبوبة نحو الاسفل داخل

 الملم فً اتجاه المبٌض وتنتمل نواتا حبة اللماح فً الانبوبة الطلعٌة نحو البٌٌضة .
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  على مركبات تتفاعل مع المركبات الموجودة فً مٌسم المتاع وهذه      لد ٌحتوي الجدار الخارجً لحبة اللماح 

 التفاعلات ٌمكن ان :                                        

 

 

           تحفز نمو الانبوبة الطلعٌة                                                                     تثبط نموها 

عندما تسمط حبة لماح متطابمة على المٌسم                               *عندما تسمط حبة لماح غٌر مطابمة على المٌسم *  

  ٌبطل تفاعل كٌمٌائً تكون الهٌكل الخلوي لحبة اللماح            الانبوبة الطلعٌة                تمتص مواد من المٌسم وتبدا 

الانبوبٌة نمو الانبوبة الطلعٌة                   مما ٌثبط نمو الانبوبة الطلعٌة مثل :الخشخاش  فً التشكل وتوجه النواة  

  

 

 

 55ٌتولف نمو الانبوبة الطلعٌة على طول المتاع فٌتراوح بٌن عدة سنتمترات و cm . فً بعض نباتات الذرة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نتاج التكاثر :

  تتكون البذور بعد الاخصاب 

  البذور جزء من الثمرة التً تتكون من المبٌض واحٌانا اجزاء اخرى من الزهرة 

 

 

 

 

 

هو نمو الانبوبة الطلعٌة نحو البٌٌضة استجابة لمادة كٌمٌائٌة تطلمها البٌٌضة ووجد ان الكالٌسٌوم ٌؤثر : الانجذاب الكٌمٌائً

 فً اتجاه نمو الانبوبة الطلعٌة 

 تنمسم النواة المولدة اثناء نمو الانببوبة الطلعٌة انمساما

متساوٌا فتشكل مشٌجٌن مذكرٌٌن بلا اسواط وتصبح حبة 

 .اللماح الطور المشٌجً الذكري الناضج 

بوبة الطلعٌة الى البٌٌضة تمر عبر فتحة النمٌر عندما تصل الان

و تحرر نواتً الخلٌتان الذكرٌتان فتتحد احدى النواتٌن مع 

البوٌضة مكونة اللالحة وهً النبات البوغً الجدٌد اما نواة 

الخلٌة الذكرٌة الثانٌة فتتحد مع النواتٌن المطبٌتٌن لتشكل خلٌة 

3n رٌة اخصابا ولهذا ٌسمى الاخصاب فً النباتات الزه

 مزدوجا ) علل ( 

ٌحدث الاخصاب المزدوج فً النباتات الزهرٌة فمط  
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 نمو البذرة والثمرة                                           
 نمو النبات البوغً                                             

 

                   

  2nٌنمو النبات البوغً فً صورة لالحة                              

 

 انمسامات متعددة لتنمو فً النهاٌة الى :                                      

 

                    جنٌن طولً الشكل له :                                                    

 

 

 له فلمة واحدة                                                   فلمتان                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                                                    

 تتكون الثمرة من : 

   

 ًٌشكل الاندوسبٌرم المكون الاساس

 للبذرة وٌكون معظم كتلتها .

 مثل :جوز الهند وٌشكل السائل

الطازجة الموجود داخل الثمرة 

الاندوسبٌرم السائل اي خلاٌا بدون جدر 

  خلوٌة

 تمتص  الفلمتان معظم نسٌج

 الاندوسبٌرم اثناء نضج البذرة 

 الفلمتان توفر معظم غذاء الجنٌن 

 

 اثناء نضج الاندوسبٌرم تتصلب الطبمات الخارجٌة لبٌٌضة وتشكل نسٌج والً ٌسمى غلاف البذرة وهو

 الذي ٌتشمك و ٌنسلخ اثناء الطبخ 

 جدار المبٌض فً حالات 

الذي ٌحتوي على  جدار المبٌض واجزاء اخرى فً الزهرة مثل : التفاح اللب

من المبٌض والنسٌج الطري الذي ٌؤكل من اجزاء اخرى من  البذور ٌتكون

   الزهرة 
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 : انتشار البذور

 اهمٌة الثمار للبذور :

انتشار البذور عن النبات الاصلً  )ٌزٌد من معدل بماء الذرٌة )كٌف ؟؟( :حتى لا تنافس النبات الام على الضوء  -1

 والماء والمغذٌات الموجودة فً التربة 

 حماٌتها  -2

 تنتشر البذور بالطرق التالٌة :

 الماء  -1

 الرٌاح  -2

 الحٌوانات حٌث انها : -3

A-  تجمع الثمار 

B-  تطمرها 

C-  تخزنها ولا تسترجعها كلها عادة 

D- تاكلها فتمر عبر المناة الهضمٌة بدون ان تتلف وتخرج مع البراز للارض مثل :الغزلان والدببة والطٌور  
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 انبات البذور :

 نمو الجنٌن داخل البذرة  

 العوامل المطلوبة للانبات :                                             
 :ضروري لعملٌة التنفس الخلوي التً تطلك الطالة اللازمة للنمو . وجود الاكسجٌن -1

 :ٌؤدي الى انتفاخ البذرة وتشمك غلافها وٌنمل المواد الضرورٌة الى الاجزاء النامٌة فً البذرة  الماء -2

 :بعض البذور تنبت فً التربة الباردة وبعضها تحتاج الى تربة اكثر دفئا . درجة الحرارة -3

 

 . تساعد الانزٌمات الهاضمة داخل البذرة على تحلٌل الغذاء المخزن فٌها 

 

 

  البذرة :نمو  

 

 

 

 ومى بزوس رواث فلمت وادذة  ومى بزوس رواث فلمتُه 

الفلمت تبمً مطمىسة فٍ التشبت ػادة ػىذما تخشج الغاق مه 

 التشبت          
تسحب الفلمتان والاوراق الجنٌنٌة خارج التربة وتصبح 
خلاٌا النبتة التً تحتوي على البلاستٌدات الخضراء 
 فوق التربة وتتعرض للضوء تبدا بعملٌة البناء الضوئً 

 

 فترة لا تنمو فٌها البذور بتاتا او تنمو بممدار ضئٌل  مرحلة السبات: 

  هً طرٌمة تكٌف تزٌد من معدل بماء البذور المعرضة لظروف لاسٌة ) مثل الجفاف والبرودة (وٌتختلف اهمٌتها:

 طول فترة الٌبات من نوع نبات لاخر 

  تنبت بعض البذور فور انتشارها وبعضها ٌنمو بعد فترات زمنٌة طوٌلة 

  بذور المٌمب تنبت خلال اسبوعٌن من تشتتها والا فلن تنمو على الاطلاق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الجذٌر :الجزء الاول من الجنٌن الذي ٌظهر خارج البذرة وٌبدا فً امتصاص الماء 

 والمواد المغذٌة من البٌئة 

 السوٌمة :جزء الساق الالرب الى البذرة وٌكون اول جزء ٌظهر فوق سطح التربة  
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